

SCANDALURILE REPERISTE, SECRETE DE STAT !

VEDETA CRONICEI scandalosa se a regimului reperist este si ramane flica primului se-cretar General al partidului comunist din Repere. Am numit pe LICA GHITA DEJ. Ea se afla cu mult in fruntea scandalurilor regimului comunist, fie ca aceste scandaluri s'au nu mit Putinica, sau Manole Bod-nabas, Ion Gh. Maurer, flul lui Ghivu Stoica, etc. Nici pe tim-pul domniei lui Carol II, fai-monsa Elena Lupescu nu a atins culmile scandalurilor destrabalatei fiice a Fuhrerului Rosu Ghita Dej. Lica Ghi-ta Dej, cu velleitai de vede-ta de cinema, fara pic de ta-lent, cu un corp diform, a cos-tat poporului roman in sclavie, sume fabuloase. Se vorbea-te ca pentru filmele in care a apărut ca "vedeta" au fost cheltuite sute de milioane de lei, sume ce n'au putut fi a-mortizate prin proiectarea fil-melor. Nu mai vorbim de depla-sarile ei in Occident cu o suita de "prințesă", ceea ce costă deasemeni sume fantas-tice. Nu vom insista asupra satisfacerii capriciilor ei prin aducerea la București de coafori de prima mână, cos-metice și "fru-fru-uri bur-gheze", prin valize diplomatice ce-și totuși scandalul Lica Dej continuă. Divulgarea a-cestor scandaluri este inter-zisă în Repere. E o chestie "tabu". Secret de stat...

In timpul guvernării Româ-niei de către partidele demo-cratice din trecut și chiar sub guvernarea lui Carol II, opinia publică din țară era informată de către presa de atunci, de toate scandalurile, chiar dacă atingeau câte o-dată și treptele Palatului... Astăzi, sub aya zisul regim popular, aceste scandaluri sunt mușamalizate, cocolorite și declarate... "secrete de stat" !

Am redat acest aspect al vieții comuniste a dreguito-rilor de sethzi din România, pentru ca mâine, când se va scrie istoria acestor vre-ri de cormay, urmașii noștri să afle ce a în-venat în Tare Românească sub DENIA PARTIDULUI REPERIST ...



17ème ANNÉE No 405 - 1er DECEMBRE 1966

O MISTERIOASA AFACERE DE SPIONAJ IN AUSTRIA, IN CARE ROLUL PRINCIPAL IL JOACA UN TANAR INGINER REPERIST, CARE "ALEGE LIBERTATEA" IN GERMANIA OCCIDENTALA

VIENA (Dela corespondentul nostru) : O afacere miste-rioașă, în care rolul principal l'a jucat un tânăr inginer reperist, s'a desfășurat într'o mică localitate din Aus-tria, anume St. Polten, în apropiere de Salzburg. In această localitate există marile uzine siderurgice "Voith", unde au fost trimiși trei tineri reperști spre a face un sta-giu de perfecționare de câteva luni. Ei se găseau la uzi-na "Voith" din ziua de 12 Octombrie A.C. In ziua de 14 Noembrie, unul dintre acești tehnicieni anume Ing. GAVRIL LUSTIG, în vârstă de 29 ani, a dispărut dela hotelul unde domicilia împreună cu ceilalți doi camarazi. Plecând din hotel, a declarat portarului că se duce să caute niște me-dicamente pentru colegul său bolnav. Jumătate oră mai târ-ziu s'a prezentat la hotel un necunoscut, care a cerut să i se predea bagajele lui Lustig, intrucât acesta nu se va mai reîntoarce. Portarul refuzând predarea bagajelor, necu-noscutul care vorbea o germană stricată, a dispărut într-un automobil. In urma cercetărilor făcute de poliția aus-triacă s'a putut descoperi persoana care a "răpit" pe Lus-tig. E vorba de un farmacist din Viena, care fiind găsit, a-declarat că Lustig i-a cerut concursul pentru a putea "a-lege libertatea" și să treacă în Germania Occidentală. In-tr'adevăr, autoritățile austriace au stabilit că Gavrill Lustig a trecut frontiera austriacă spre Germania occiden-tală în ziua de Marți, 17 Noembrie, cerând azil politic au-torităților federale germane. Acest azil i-a fost acordat. Din informațiile parvenite, se știe acum, în urma declara-țiilor făcute de Gavrill Lustig autorităților germane, că atât el cât și cei doi colegi ai lui dela uzina "Voith" a-veau misiunea de a face spionaj industrial în Austria și că în realitate erau agenți ai serviciului de spionaj re-perist. Aceste declarații sunt în totul confirmate prin faptul că imediat după dispariția lui Lustig, cei doi cama-razi ai lui, cari lucrau la uzina din St. Polten, au fost pre-luați de către ambasada reperistă din Viena și trimiși de-urgență la București.

ALEX. MOGHIOROȘ BOLNAV DE CANCER LA GÂT DE CIRCA TREI ANI, A FOST DIN NOU LA PARIS PENTRU A CONSULTA SPECIALIȘTI FRANCEZI

Tov-ul Alex. Moghioroș a fost din nou la Paris unde prezența sa a fost ținută secretă de către legația repe-ristă. El a sosit la Paris cu un tren special, însoțit de către un "secretar particular" și doi pistolari. Grupul "x celenței" roșii a descins într'un mare palace din p-esejue lui Champs-Élysées. Moghioroș a venit la Paris să consulte pentru a treia oară pe profesorii în cancerologie, intrucât după cum se știe și am arătat la timp, el suferă de cancer la gât. Moghioroș a fost pentru prima dată la Paris la sfâr-șitul anului 1962 și a doua oară în Decembrie 1963, când a consultat numeroși specialiști cancerologi, făcând un trata-ment (numeron în pagina 2)

ARHIVA
1966, Dec. 1, 1966

CEI CARE SOLICITA IN REPERE UN PASAPOPT PENTRU A VENI
INTR'O TARA OCCIDENTALA, SECURITATEA LE PROPUNE
SA DEVIE AGENTI DE INFORMARE

Cei cari doresc a pleca in străinatate, în lumea occidentală, la rude sau cunoscuți, sau ca simpli turiști (ceea-ce e mai complicat) și înain-tează în Repere astfel de cere-ri, au de pătimt o serie de presiuni pe care nici un cetățean din lumea liberă nu le întâmpină. În primul rând sunt chemați la securitate și acolo li se propune să devie agenții lor în cadrul întreprinderii unde lucrează și în cercul prietenilor pe cari li frecventează. Apoi, după ce cel în cauză trece cu succes acest "examen", vine a doua propunere, aceea de a deveni agent al securității pe timpul deplasării sale în țara unde a cerut să plece. Majoritatea celor cari solicită astfel de vize sunt obligați a se supune cerințelor securi-

tății. Numai după ce a admis să fie instrumentul securității, se eliberează celui între-reat pașaportul cerut. Revendit în țară, după câteva zile dela sosirea sa este chemat la securitate unde este ches-tionat în mod amănunțit asupra persoanelor cu care a venit în contact, ce discuții, cecon-versații a avut, ce a putut auzi, etc. Dacă persoana respectivă a dat satisfacție securității prin informațiile adu-se, va căpăta imediat pașaport, de câte ori îl va solici-ta. Cei ce au refuzat sau au dat să înțeleagă că nu se pot preta exigențelor securității, așteaptă și azi pașaportul pentru a putea pleca să viziteze o rudă ce se află într'o țară occidentală

C i t i ț i " B. I. R. E. "

UN RESPONSABIL AL PARTIDULUI DIN REPERE RELEVA CA ÎN 1938
MUNCITORUL ROMÂN AVEA UN SALARIU MULT MAI RIDICAT CA ACUM

Responsabilul problemelor de muncă și a salariilor regelimului reperist, Ing. Zaiger, a publicat în revista Institutului Economic al pseudo-academiei reperiste un documentat studiu asupra salariilor din Repere, comparându-le cu cele de acum 25 ani. Astfel, tov-ul Ing. Zaiger arată că salariul nominal al muncitorului român a fost în 1938 CU 1,9 ORI MAI RIDICAT DECÂT

SALARIUL NOMINAL DIN 1963.

Deei, toate statisticile pe care le publică regimul reperist asupra ridicării salariilor și a bunei stări a muncitorilor din țară, nu sunt decât patente minciuni care sunt desmișcate de tov-ul Zaiger. Tare suntem curioși a ști ce soartă îi este rezervată tov-ului Zaiger pentru divulgarea unui astfel de "secret de stat" ?

UN ZIARIST FRANCEZ CARE A FOST IN REPERE, FACE CALCULUL
COSTULUI VIETII ÎN ȚARA, PE BAZA ORELOR DE MUNCA

În No din 1 Nov. 1964 am arătat că un grup de ziariști a fost invitat în RPR spre a vedea realizările regimului. Unul dintre aceștia a fost și dl JEAN LECERF de la marele cotidian "Le Figaro", care a început să publice în acest ziar impresiile sale asupra viitorului făcute în Repere. În No vom reveni asupra acestor reportaje. Deocamdată am reda calculul făcut de ziaristul francez pentru a demonstra costul de viață în RPR. El a luizat pe orele de muncă față de un salariu de 1000 lei lunar și costul articolelor de primă necesitate ce trebuie să se cumere un salariat din RPR. Astfel, ziaristul arată că lucrătorului

* RUGAM PE ABONAȚII NOȘTRI ÎN RESTANȚA CU PLATA ABONAMENTULUI, SA BINEVOIASCA A NE TRIMITE NUMELE, DE NI SE CUVIN.

O SAPTAMANA A NATUNILOR
CAPTIVE ÎN BRAZILIA

Guvernul brazilian a hotărât să declare, ca în Statele-Unite, o Săptămână a Naștilor Captive, care a avut loc la începutul lunii Noembrie a.c. Pentru inaugurarea acestei Săptămâni a sosit la Rio de Janeiro, ca delegat al ANEC-ului, dl Const. Vigoianu, care a participat la diferite manifestări ocazionale cu decretarea acestei Săptămâni de Naștilor Captive în Brazilia. Din comitetul de organizare au făcut parte diferite personalități politice braziliene, printre care notăm pe dnii Vasco Leitao de Cuhna, Raul Fernandez, președintele Comisiei juridice inter-americane și care face parte din Asociația Amicii Naștilor Captive prezidată de Gustavo Curacao, Părintele Lemne Lopez, colonelul Eduard Resel, delegatul ANEC-ului în Brazilia, etc. Cu această ocazie a avut loc o mare întrunire publică, unde dl Const. Vigoianu luând cuvântul, a mulțumit poporului brazilian pentru interesul și ajutorul moral pe care această țară le acordă problemei Naștilor Captive.

FUNDAȚIA REGALIA CAROL I.
RASPUNDE SECRETARULUI
PEN-CLUBULUI FRANCEZ

Fundația Regală Univ. Carol I. din Paris a trimis ziariului "Le Monde" o punere la punct în legătură cu cele scrise de dl JEAN DE BEER în acest ziar cu data 7 Nov. E vorbă despre impresiile pe care le-a publicat secretarul general al PEN CLUB-ului francez și despre care am scris în No nostru trecut, în urma vizitei pe care a făcut-o în țară, ca invitat al guvernului reperist. În punerea la punct trimisă ziariului "Le Monde", Fundația Regală Univ. Versitară reamintește dlui de Beer câteva elementare adevăruri istorice, demascând totodată înscenarea a cărei victimă dsa a oșcut, prin care reșimul a oștat și-l face să greeadă cu "preș. francez" și greește în vântarea liberă în chiloșourile din țară.

" B. I. R. E. "
ESTE ÎNTOARNA ÎNȚAT
DAR NICIODATA TOALAT

ȘTIRI ȘI FAPTE DIN EXIL

LA 11 NOEMBRIE 1947 UNUL DINTRE URIAȘII NEA
mului românesc, marele IULIU MANTU, era con-
damnat de către un tribunal vândut Moscovei,
într-un proces care a indignat pe toți ade-
vrații democrați. Au trecut de atunci 17 ani
și CĂRĂIÎI cari s'au pretat la această înse-
năvă criminală, continuă să asuprească po-
porul român Dar va veni ziua - de acest lu-
cră suntem atât de siguri cum soarele răsă-
re din nouă și și apune seara - când cei ce
au pe conștiința lor această monstruoasă in-
scenare, și vor primi dreapta și bine meri-
tata pedeapsă.

DOBĂZECI ȘI CINCI DE ANI AU TRECUR DE CÂND LA
București NICOLAE IORGA ȘI VIRGIL MADGEARU
au fost căsăpiti în mod bestial de către o
bandă de asasini, în numele unei ideologii
criminală mare nu are nimic de invidiat co-
munistilor. Unul dintre acești asasini se gă-
sește astăzi în lumea liberă. Chiar dacă nu
este autorul direct al acestei monstruoase
crime care a cutremurat universul, el este
complicul și instigatorul asasinării celor
doi mari români. Oricât ar încerca să se dis-
culpe, oricât ar încerca să arctă că nu el a
asasinat pe cei doi martiri, el rămâne to-
tăși complicele acestei odioase crime și ni-
me și nimeni nu-l va putea desvinovăți în
ochii istoriei.

IN LUNA MARTIE 1962 A LUAT FIINȚA LA PARIS
"Liga pentru autodeterminarea popoarelor"
(vezi BIRE N°348 din 16 Martie 1962), al că-
rei președinte este dl MAURICE SCHUMAN, pre-
ședintele Comisiei afacerilor străine a Adu-
nării Naționale Franceze. Primul congres al
"Ligii" a avut loc la Paris la Hotel "Lute-
tia", la 23 Martie 1963 (vezi BIRE N°371 din
1 Aprilie 1963). Cel de-al doilea congres al
"Ligii" a avut loc în cursul lunii Noembrie
a.c. la Bonn (Germania). Șapte țări din Euro-
pa și Statele- Unite au fost reprezentate la
acest congres prin personalități importante.
Secretarul general al "Ligii" este dl-
Paul Auer, fost ministru al Ungariei la Pa-
ris. Toți vorbitorii au fost de acord asupra
țelului urmărit de "Ligă", acela de a elibe-
ra Națiunile Captive. Asupra metodelor ce tre-
buesc întreprinse pentru atingerea ace-
stui țel, nu toți vorbitorii au fost de acord.
Astfel, în timp ce parlamentarii francezi și
englezi în cea mai mare parte sunt convinși
că dominația sovietică începe să se descom-
pună și că liberarea ar veni din interiorul
acestor țări, dacă aceste popoare ar fi sus-
ținute și ajutate economic. Germanii au
venit o teorie cu totul opusă, aceea de a nu
măsa. Dl Paul Auer vorbind în numele Națiu-
nilor Captive, a arătat că problema eliberă-
rii acestor popoare e dublă: 1/. De a-i sus-
ține teoretic și sovietice; 2/. de a se da a-
cestor popoare mijlocul de a alege regimul
sărbătorit Congresului. Rezoluția luată la
se tot ce este posibil pentru ca popoarele
captive să-și recapete independența, dar nu
și prin metode păgâne.

LIBERAREA NAȚIUNILOR CAPTIVE EUROPEENE A ȘI-

nut o sesiune la New-York. Cu această oca-
zie au fost predate medalile comemorati-
ve ale ANEC-ului unor personalități ameri-
cane care au susținut eforturile și lupta
ANEC-ului. Printre persoanele care au pri-
mit această medalie cităm pe domni John
C. Hughes, de la "Free Europe Committee" și
Eugen Lyons, editorul lui "Readers Digest".
FUNDAȚIA REGALĂ UNIVERSITARA CAROL I din
Paris a inaugurat anul universitar 1964-65
cu conferința dlui N.A. Gheorghiu, lector la
Universitatea din Lyon. Dea a vorbit la se-
dial Fundației în fața publicului obișnuit
al Institutului Universitar, despre "Reflets
de la vie d'Eminesco dans son oeuvre".

CENTRUL ROMÂN DE CERCETARI al cărui secre-
tar general este dl Grigore Filitti, și-a în-
ceput activitatea pe anul universitar 1964-
65 cu o comunicare a dlui G. Filitti. Dsa a
vorbit despre "Contribution à l'étude des
sources du Roman de Renart". Publicul fidel
al "Centrului" a urmărit cu atenție comuni-
carea dlui Filitti.

NISIUNEA CĂTOLICA ROMÂNĂ în Franța a orga-
nizat o conferință asupra Conciliului ce a-
re loc la Roma. Părintele P. Gherman a vorbit
despre "Le Concile face au Monde", dsa expli-
când diverse aspecte ale Conciliului dela
Roma. Un public atent a urmărit cu interes
expunerea Hărintelui Gherman.

IN N° TRECUR AM ARATAT CA AMBASADORUL Repe-
re-ului la Londra a trimis mai multe invi-
tații unor personalități din lumea refugiu
lui românesc ce se găsesc stabiliți la Lon-
dra, spre a veni la Ambasadă pentru a asis-
ta la proiectarea filmului reperist "Tudor",
după care urma să aibă loc un cocktail. Am
arătat că toți au refuzat această invitație
stranie. Iată textul refuzului dlui Serdici,
pe care l'a trimis ambasadorului reperist,
"Dl avocat G.V. Serdici, membru al Comitetu-
lui Central Executiv al Partidului Național
Țărănesc și Deapna mulțumesc ambasadorului
pentru invitația la prezentarea filmului "Tu-
dor" și cocktail-ului din ziua de Miercuri 4
Noembrie a.c., pe care însă în împrejurările
actuale nu pot să o accepte".

LA 6 DECEMBRIE 1964 SE VOR ÎMPLINI 10 ani
decând am condus pe scumpa noastră MARIA
VENTURA la micul cimitir din Passy, unde și-
a manifestat dorința să fie înmormântată. Rușăm
pe cei cari au cunoscut-o și au iubit-o, să
se ducă la mormântul ei, la ora când le vă-
fi cu puțință, iar cei ce nu vor avea posibi-
litatea s'o facă, să-i dedice în această
zi un gând sau o rugăciune". Semnat "Les
Amis de Maria Ventura".

E P I T A F

În această grupă, se găsește și oviu,
Zaco Logiunea și Horia Simu.
Dar pentru vește, ea să doarmă în pace,
în această grupă de vește nu este
Nici Traian Bocu și nici Popanescu I.

COLTUȚUL EPIGRAMET

A. D. - 1968

INTERVIEW CŪ DL BRUTUS COSTE SECRETARUL GENERAL
AL "ADUNARII NAȚIUNILOR EUROPENE CAPTIVE"

"B.I.R.E." începe cu acest număr să publice răspunsurile și întrebările pe care le-a pus diverselor personalități politice românești care se găsesc în refugiu. Atât întrebările cât și răspunsurile privesc întregul exil românesc. Primul nostru interviu este dl BRUTUS COSTE, fost diplomat român și actualul secretar general al "A.N.E.C."-ului. Întrebările, puse dlui Brutus Coste se referă la calitatea d-sale de refugiat român și nu de secretar general al "A.N.E.C."-ului. În numerile noastre viitoare vom publica celelalte răspunsuri primite de la marea noastră anchetă, și acum începem cu interviu-ul ce ne-a fost acordat de DL BRUTUS COSTE :

INTREBARE Care credeți că trebuie să fie atitudinea exilului român politic față de recentele evenimente petrecute dincolo de cortina de fier și în special cele privind România ?

RASPUNS Ca fenomen politic, exilul românesc are o singură justificare: să afirmăm și să promovăm în țările libere aspirațiile de bază ale poporului nostru. Aceste aspirații sunt pe cât de simple, pe atât de clare: independența națională și libertate de a-și alege întocmirile și conducierea. Cei ce au îndurat în țară două decenii de mizerie și asuprire au nu numai dreptul, dar și datorie să supraviețuiască. Ei, și numai ei, au dreptul să facă compromisuri cu stăpânitorii nealeși ai țării. Noi ce trăim în lumea liberă nu avem acest drept. Nu avem dreptul să ne declarăm mulțumiți cu o pseudo-independență fără libertate sau cu o pseudo-libertate fără independență. Noi trebuie să rămânem maximaliști și anume să continuăm a revendica drepturile integrale ale neamului la independență și teritoriul național, precum și la libertatea de a se guverna fără amestec din afară. Puterile occidentale, care înainte de toate poartă grija intereselor lor proprii, pot, din motive tactice sau din calcule politice mai mult sau mai puțin clarvăzătoare, să se mulțumească cu mai puțin. Ele pot să urmărească țeluri mai modeste și să se mulțumească țelurile și să se mulțumească, când vorbim de noi, cu fragmente de libertate și independență. Noi nu putem face la fel fără a pierde orice îndreptățire de a vorbi în numele celor de acasă. Departe de a urma în tocmă linia momentană a puterilor occidentale, suntem dătători să le atragem atențiunea ori de câte ori ei merg pe un drum greșit. Și trebuie să facem acest lucru cu atât mai mult, cu cât orientarea unei democrații occidentale, la un moment dat și într-o oarecare măsură, poate fi radical modificată prin influențe interne sau prin jocul unor evenimente externe.

Acestea ar trebui să fie, după mine, principile noastre călăuzitoare. Cum se aplică ele în situația actuală ?

În țara noastră s'au petrecut, într'adevăr, unele schimbări. Prea slab ca să îndulcească teroarea, regimul dela București a înlocuit măsurile de destalinizare recomanate de Moscova, în scopul evident de a face regimurile comuniste mai acceptabile și deci mai tari, cu o serie de gesturi de independență. Exploatarea sentimentului național și a patriotismului, regimului o căruia le mai sigură și mai puțin primejdioasă de

a câștiga oarecare popularitate.

Manevra reușind peste orice așteptări în lumea occidentală, s'a ajuns la negocieri pentru credite. Presiunile exercitate cu acest prilej au dus la o singură schimbare bineră: cătoare eliberarea majorității prizonierilor politici. Faptul important este că departe de a fi dăunat Uniunii Sovietice, gesturile de independență ale regimului dela București au slujit cauza comunismului în lume. Ele au contribuit la întărirea propagandei coexistențialiste. Au întărit impresia că lumea comunistă este în plină decompunere, slăbind astfel sentimentul de premedie comună pe care se sprijinește alianța occidentală. Au dărâmat noțiunea că o țară cu regim comunist devine neapărat un satelit al Rusiei Sovietice, înlesnind astfel pătrunderea politică a comunismului în lumea liberă și în țările noi.

Noi exilații nu putem împărtași optimismul exagerat al presei occidentale în ce privește spiritul de independență atribuit regimului dela București. Pentru noi nu se poate vorbi de independență până când nu vor fi îndeplinite trei condițiuni minime:

1. Regimul dela București va pune în fața Națiunilor Unite chestiunea dreptului de auto-determinare al Românilor din Basarabia, Bucovina de Nord și Herța.
2. Regimul dela București va da în vileag pagubele suferite de țara noastră prin aplicarea samavolnică a armistițiului și tratatului de pace; prin prețurile umfiate pe care Moscova le-a impus pentru exporturile sovietice și prețurile derizorii pe care le-a plătit pentru produsele românești; prin răsumpărarea de către R.P.R. a cotei sovietice în SOVROM-uri. Odată stabilit quantum-ul acestor daune, regimul dela București va cere URSS despăgubiri echivalente.

3. Regimul dela București va pune în aplicare articolul 3 al tratatului de pace cu privire la drepturile omului și libertățile fundamentale și se va supune procedurii prevăzute în acel tratat pentru rezolvirea litigiilor ce s'ar ivi între semnătarii lui.

Când aceste trei condițiuni vor fi îndeplinite, și numai atunci, regimul dela București va putea apela la colaborarea patriotică a Românilor din exil.

INTREBARE A doua întrebare se situează pe poziția pe care am adoptat-o de mai bine de un an, poziția prezentată și susținută (armarea în pag. 6)

MARSA ANCHETA A BULETINULUI "B.I.R.E."
INTERVIEW CU DL BRUTUS COSTE

(continuare din pag. 5)

Înainte de prematură sa depună, de că-
tre Romulus Bolla, privind înlocuirea u-
nor elemente din actualul Comitet Națio-
nal Român cu personalități mai tinere,
mai dinamice, mai combative ?

RASPUNS - Am fost de ani de zile partiza-
nii unei înghetări în care să fie înmă-
nunchiați, pe lângă oamenii reprezentativi
prin rolul pe care l-au jucat în viața po-
litică din țară, toți aceia care prin vigo-
rea, priceperea și activitatea lor ar întă-
ri posibilitățile de acțiune ale Comitetu-
lui Național. Am convingerea că acest punct
de vedere este împărtășit de mai toți fa-
citorii exilului.

Să nu ne ascundem însă greutățile de ca-
re te izbești când ești treci din concep-
ție la realizare. Împrăștierea oamenilor pe
trei continente este doar una din numeroa-
sele greutăți. Momentul politic prezintă
și el probleme. Politica occidentală n'a
fost niciodată, dela război încoace, mai
puțin favorabilă țărilor noastre. Este
oare acesta momentul de a lansa o nouă al-
cătuire sau, și mai rău, de a da un speota
cu public de discordie și neputință ? În
orice caz, o lărgire a organismului poli-
tic al exilului nu s'ar putea realiza, du-
pă părerea mea, decât pe temeiul unui pro-
gram clar de luptă pentru independență și
libertate. Așa fiind, mi se par foarte re-
gretabile înclinarea unora dintre susțînă-
torii cei mai aprigi ai lărgirii Comitetu-
lui de a susține o politică de "armoniza-
re" a exilului cu politica de acomodare pe
care o practică Occidentul și ușurința cu
care ei preconizează o schimbare de atitu-
dine față de regimul dela București.

ANECDOTA REPERISTA !

Iată ultima anecdotă care circulă la Bu-
curești :

Guvernul reperist a decis să extermine
pe toți lupii de pe teritoriul țării. La a-
flarea acestei vești, un iepure mititel fu-
se îngrozit spre graniță, cu gândul să trea
că frontiera.

- Dar tu nu riști nimic, i se spune micu-
lui iepuray. Tu nu ești decât un iepure
și nu un lup !

- Asta o știu, răspunde iepurașul alarmat,
dar CUM AM SA POT S'O DOVEDESC ?

* Dintre regretabilele ercace de transmide
ste publicat în numărul trecut, că Domnul
DUMITHU NIMIGEANU a fost deportat în
Siberia în Siberia.

În realitate, Di Nimgoanu este originar
din Bucovina, de unde a fost deportat în
Siberia împreună cu soția și fiicele sa.

"B.I.R.E." STA ÎN FRUNTEA TUTUROR PUBLICA-
ȚIILOR ROMÂNEȘI DIN EXIL, ÎN CEACAE PRIVEȘ
TE VERIDICA ȘI REGHEARITATEA APARTINTEL.

I N P R E S I I D I N R E P E R E
PUBLIcate DE UN ZIARIST FRANCEZ

DL JEAN LECGERF, redactor la "Le Figaro",
a fost recent în țară, cu invitat al guver-
nului reperist, împreună cu alți ziariști
francezi. Revenind în Franța, din publică în
"Le Figaro" (19-24 Noembrie 1964) impresii
pe sale în urma călătoriei făcute în țară.
Sub titlul "România desohide o ferusa-
tră" și subtitluri ca "Sărăcie, dar nu fră-
șorantă", "Spiritu liberate controlată",
etc., dea prezintă o lecună aproape fidelă
a situației din Repere, minus statisticile
cu care fost date și despre care însuși zi-
aristul face rezerve. Astfel, dea relevă că
salariile în industrie încep dela 700-800
lei, trecând la 1000, apoi la 1200 pentru a
ajunge pentru ingineri-yefti la 300 lei, a-
rătând că un vice-președinte de raion admi-
nistrativ (oameni partidului și de încro-
dere dețin aceste posturi) prămește 4000
lei lunar. Ceace l'a surprins pe vizita-
tor a fost cuvântul TRAIASCA, pe care l'a
întâlnit pretutindeni, dealungul și deala-
tul țării. Pe imobile, uzini, magazine, pe vo-
sele, cuvântul TRAIASCA este însoțit de nu-
mele lui Dej, de Republică, de Partid, de Cla-
sa muncitoare, etc.

Decesele în închisori - relevă ziarie-
tul - au fost în număr foarte mare. "Clase-
le exploatoare au fost lichidate", decla-
ra recent Gheorghiu-Dej. Această afirmăție
- relevă ziaristul - desvăluie suferințele
teribile ale poporului român. Viața fiecă-
rui cetățean - arată autorul reportajului -
a făcut obiectul unei amănunțite anchete a-
supra trecutului și prezentului, sau a vie-
ții părinților, a buniciiilor, etc. Rapoarte
ce au băgat spaime în oameni.

Fiecare cetățean depinde de deciziile
administrative, nu numai în ceace privește
libertatea sa, dar și pentru locuință, servi-
ciul ce-l poupă, etc. Libertatea Politică ?
Nu există pentru nici un grup de opoziție.
Experiența agricolă comunistă e punctul
slab al regimului. Rezultatele sunt mai mult
deceț modeste.

"România este o insulă latină într'o lu-
me slavă" și România se gândeste la Franța
ca la o soră.

Ziaristul relevă conflictul Repere-ului
în sânul COMECON-ului, subliniând ideea so-
vietică de a creea "un complex economic in-
ter-statal al Dunării de Jos". Această ide-
a fost lansată de către un specialist sovie-
tic și publicată în "Viața Economică", BIRE
a scris la timp despre acest proiect, care pă-
nă la urmă nu a fost aprobat de URSS.

* Guvernul reperist a semnat recent la Bucu-
rești un contract cu o firmă japoneză, ce-
re va construi pentru contul RPR-ului opt
nave mineraliere de câte 25.400 tdw fiecare
și două tancuri petrolifere de câte 36.150
tdw. Livrarea acestor vase va începe a fi
făcută la sfârșitul anului 1965, iar ultimul
vas va fi livrat în cursul lunii septembrie
1967. Valoarea acestor comenzi este de 36 mi-
liane de dolari, sumă ce va fi egalată
apre a fi plătită până la sfârșitul anului
1976.

REPORTAJ DIN TARĂ

DE VORBA CU UN MEDIC DIN TARA
ASUPRA CONDIȚIILOR DE VIAȚA A MEDICILOR ÎN REPERE

- O revistă medicală franceză publică dialogul cu mai mulți medici din Repere asupra calității medicinii de azi în România încâtugată -
- Cine atestă capacitatea unui medic - Politica încalecă știința -
- Cât primește un profesor universitar pentru o consultație -
- Costul de viață și salariul unui medic -

Revista lunară medicală franceză "LE CA et se aranjează cu infirmierul. DUCÉE", organul de informăție și de apărare a membrilor profesiei medicale, publică în no stă pe luna Noembrie a.c. o convorbire cu un medic din Repere. Autorul acestui interviu, un doctor francez, arată oă a întâl nit mai mulți contrași români la ei în țară. Dialogul pe care-l publică sub formă de întrebări și răspunsuri rezumă nenumăratele conversații pe care le-a avut cu diferiți medici în Repere, subliniind că sunt de autenticitate reală. "Nu am vrut să cad și spune autorul care semnează sub inițialele S.B. - nici asupra unui sanatoriu, nici asupra unui descoperet, ci să mă apropiu cât mai mult de realitate". Și acum iată acest document :

"ȚARANUL NU ARE OBJECȚIUL SA-ȘI CAUTE SANĂȚATEA"

"Exercit meseria într-o policlinică din București, unde practic medicina generală. Lucrez numai de doi ani aci. Am terminat ști diile mele cu gase ani în urmă și am fost trimis într'un sat. Am fost trimis întrucât nu puteam alege: guvernul nostru ne trimide în posturi unde este nevoie de medic. Dacă sunt mulțumit, pot rămâne aci, dacă nu, trebuie să trec un concurs pentru a ocupa un post într'un oraș unde ași fi preferat să trăiesc. Ceeace am făcut și am avut noroc, căci existau numai 13 locuri pentru 300 de concurenți. Când eram doctor la țară, aveam circa 8000 de locuitori de ingrijit. Nu este o cifră enormă, întrucât LA NOI ȚĂRANI NU AU ÎNCA OBICEIUL DE A-ȘI CAVTA SANĂȚATEA. Pentru deplasările mele aveam la dispoziție o căruță cu un cal și casa unde locuiam. Salariul ni-l plătea statul. Acesta era de 1100 lei lunar. Bolnavul nu plătea nimic, dar țaranul făcea cadourii câte o găină, vin, fructe, produsul grădinăriei lui, căci țaranul nu are prea mulți bani!

CINE ATESTA CAPACITATEA UNUI MEDIC

Cum nu mi-a plăcut să fiu medic la țară, am depus candidatura mea la examenul pentru un post în oraș. Examenul de admitere constă dintr'un examen în scris, unul oral și un certificat al autorităților unde am lucrat, atestând calitățile mele de medic. ACESTE CERTIFICATE LE ELIBEREAZA PRIMARUL, ȘEFUL SINDICALIST LOCAL SAU ALTE PERSONALITĂȚI CARE POT SA JUDECE CA AM FOST UN BUN MEDIC. Acum, lucrând la policlinică, îngrijesc de bolnavii din cartier. Aci suntem obișnuiți a primi pe bolnavii sectorului care e desemnat de serviciul nostru. În primul rând, o parte din bolnavii dintr'un alt sector. Dar în practică se poate aranja și atunci pacientul ne dă un mic cadou în bani. Lucrez câte șase ore pe zi. Apoi vine un alt medic să-mi înlocuiască locul. Dacă sunt bolnavi care vor să-mi consulte, atunci

ei se aranjează cu infirmierul.

POLITICA ÎNCALECĂ ȘTIINȚA ;

În general sunt liber să aplic terapeu-tica clasică. Dar există excepții. De exemplu nu este permis să prescrii un tratament homeopatic, nici de a face o medicație psihosomatic reală. Psihanaliza nu există la noi. Nu este interzisă prin lege, dar nimeni nu are curajul s'o practice. Toate lucrările sovietice condamnă psihanaliza și am fost obișnuiți să-i urmăm. Nu voi risca cariera mea unei terapeutice care-mi va fi reproșată. Nu trebuie să uități că întregul sistem e bazat pe emulațiune, și opinia autorului nostru, de certificatele de care avem nevoie pentru a avea un post mai bun. Știința nu are nimic de-a face cu politica? Din nenorocire, da. Am scris o lucrare științifică despre serioasă. NU A FOST PUBLICATA, ÎNTRUCĂȚI BIBLIOGRAFIA NU A FOST ÎNTRUCĂȚI DESTINĂȚI RUȘI ȘI CITĂSE APROAPE 65 %.

CĂȚ PRIMEȘTE UN PROFESOR UNIVERSITAR PENTRU O CONSULTAȚIE

Când scriu rețetele bolnavilor, o anumită categorie își poate procura medicamentele la farmacie, fără bani. Nu plătesc medicamente copiii, femeile, militarii și pensionarii care primesc o pensie până la 400 lei. Toți ceilalți plătesc medicamentele. Când am nevoie de părerea unui specialist, trimit pe bolnavi la acetiia, cari există pe cartiere. Și aci pacientul trebuie să se aranjeze cu infirmierul, ca să poată vedea mai curând pe specialistul cerut. Specialiștii nu sunt profesori. Pe profesori pacienții trebuie să-i plătească. Consultația este de 50 lei, din care profesorul dă 10 % cabinetului unde consultat, întrucât consultarea la domiciliu său este interzisă, 50 % ia statul și numai 40 % revine profesorului. Acum, că mă găsesc în oraș și lucrez de șase ani, primesc un salariu de 1500 lei, care uneori poate fi dublat prin diferite atenții ale pacienților. Automobil nu am. Există o mașină de serviciu a Policlinicii. În țara noastră sunt mai bine plățiți cei cari lucrează pentru mărirea producției. Acum prepar examenul pentru a conduce pentru un post la spital. Acolo voi avea un salariu de 2000 lei.

CALITATEA MEDICINEI

INTREBARE: Nu credeți că această medicație pe care o practicați nu e personală, că bolnavul caută încrederea unui medic realmente în serviciul lui și nu "de serviciu"? RASPUNS: Acest sistem funcționează de mai bine de 17 ani. Mulți bolnavi nu uită ceea ce-mi spuneteți. Cei alții reușesc să aibă oțiafacție. INTREBARE: Dar credeți că medicul plătit eu luna pentru șase ore de muncă pe zi, mult mai puține decât un muncitor obișnuit (urmarea în pag. 8)

SARBATORIREA LA NEW-YORK A 25 ANI
DE EXISTENȚA A BISERICII SF. DUMITRU

Biserica Sf. Dumitru din New-York a sărbătorit împlinirea a 25 ani de existență. Preoții A. Neder și F. Găldău au oficiat serbătorii religioase împreună cu Protopopul Ioan Popovici din Philadelphia, Preotul Vasile Măteșan din Cleveland și Diaconul Petre Lăpovean. Răspunsurile au fost date de corala "Cântarea României", de sub conducerea lui Mihai Motoc, Predica Evanghelică a fost rostită de către P. S. S. Valerian Trifa. A urmat apoi un banchet în saloanele Hotelului Park Sheraton, la care au participat 350 persoane. Cu această ocazie au rostit cuvântări Vasile Bărbulescu, președintele Consiliului Parohial Sf. Dumitru, Nilian Ovesea și Prisoșila Karilencu, din partea membrilor fondatori, precum și Ion Bănescu, Anton Marinescu, Ana Cuculescu, Iosif Pacala, E. Moraitakis și I. Andeșleian. Preotul Vasile Măteșan din Cleveland, care a slujit timp de 14 ani la Biserica Sf. Dumitru, a relatat amintirile sale din vremea când era superiorul Bisericii Sf. Dumitru. Sora Ileana, fosta Prințipesă Ileana, care după cum am arătat, a trecut la viața monahală, a vorbit despre Mănăstirea Credinței, iar P. S. S. Valerian și-a exprimat satisfacția sufletească de a putea participa la această festivitate. Seria cuvântărilor a încheiat-o Preotul F. Găldău. La programul muzical ce a urmat și-au dat concursul Puia Alexandrescu cu arină de operetă, Beno Vereea, cunoscut publicului bucureștean dela teatrele Alhambra și Barașeum, dna Z. Pappas și echipa de dansatori ai Bisericii Sf. Dumitru, condusă de Dra A. Popa și Dl V. Susa. Festivitățile s'au încheiat cu un bal al tineretului, unde tinerii Radu și Sandu Găldău, recent sosiți din Reperere, au fost obiectul unei atenții speciale, fiind înconjurăți cu dragoste de o numeroasă asistență.

- M. Răducu -

D E C E S E

La Paris a încetat din viață la vârsta de 59 ani, ADOLPHE ZALDMAN, originar din Iași. Defunctul era fratele binecunoscutului Dr. Charles Zaldman din Paris. Inhumarea a avut loc la cimitirul Bagneux-Parisian, în prezența îndureratei familii și a unui mare număr de prieteni și cunoscuți. Transmitem pe această cale îndoliatai familii sincerele noastre condoleanțe pentru greaua pierdere suferită.

În urma unei crize cardiace binecunoscutul artist-fotograf AUREL BAUH a încetat din viață în mod fulgător, la vârsta de 64 ani. Mare artist în arta fotografică, A. Bauh a fost proprietarul unui renumit studio fotografic la București. Venit acum 4 ani în Franța, la Paris, a fost angajat de către o mare întreprindere de artă fotografică. Inhumarea a avut loc în cea mai strictă intimitate, la cimitirul Aubervilliers, unde a fost condus de către îndurerata soție și fiică, precum și de prietenii cari l-au iubit și apreciat.

DE VORBA CU UN MEDIC DIN ȚARA
(continuare din pag. 7)

prost plătit ca alte profesioniști, poate să miibă anumite tentații de a nu face maximum de plan moral ?

RASPUNS: Medicul are o conștiință. Dar este și el om, deaceea cedează de multe ori tentațiilor. Nu uitați însă, că cea mai mare parte a veniturilor noastre e salariul și s'au instituit un sistem de stimulare cu posibilitatea de a accede la posturi din ce în ce mai înalte și mai bine plătite.

INTREBARE: Deci trebuie să lucrați ca un student, la vârsta de 50 ani ?

RASPUNS: E necesar. Dar ceace E MAI IMPORTANT, ESTE ATESTAȚIA RESPONSABILITĂȚII UNDE LUCREZI. CACI DACA ACEASTA ATESTAȚIE NU ESTE BUNA, NU POTI SA AVANSEZI ȘI RIȘTI SA FI MUTAT.

INTREBARE: De fapt cariera dtale depinde foarte mult de opinia unor persoane care nu sunt medici și în special de persoanele paratidului ?

RASPUNS: Aceasta este o convorbire politică și prefer să vorbesc numai medicină cu Dvoastră !

INTRE COSTUL DE VIAȚA
ȘI SALARIUL UNUI MEDIC

Autorul acestei convorbiri, care vine să confirme în totul cele publicate de "BIRE" asupra felului cum sunt tratați medicii în Reperere, publică un tablou de prețuri a diferite articole din Reperere, astfel cum sunt practicate astăzi la București. Iată acest tablou: 1 kgr. pâine albă 6 lei; 1 kgr. carne 28 lei; 1 kgr. zahăr 9,50 lei; o pereche de ghete între 4-500 lei; un costum între 2-4000 lei; o bicicletă 800 lei; o motocicletă 125 cc. 8000 lei; un automobil tip "Aronda" 40.000 lei; un televizor 4000 lei. Și autorul trage următoarele concluzii privind salariul unui medic: 20 zile de lucru pentru o pereche de ghete, o zi de lucru pentru un kgr. de carne, 60 zile de lucru pentru un costum efțin și 40 luni de lucru pentru un automobil modest.

CONDAMNAREA LUI CONSTANTIN ARSENE
ÎN PROCESUL DE DEFAIMARE INTENTAT
DE CĂTRE DL PROF. V. VENIAMIN

În Nochin 1 Aprilie 1963 am arătat că dl. profesor V. Veniamin a introdus o acțiune în fața Justiției franceze contra lui Const. Arsen, directorul unei publicații românești ce apare la Paris, pentru un articol publicat în ziarul său, unde persoana dlui prof. V. Veniamin era pusă în cauză. După mai multe asărnări procesul a venit spre judecare la a 17-a cameră corecțională a Trib. de Sena și sentința a fost dată în ziua de 19 Noembrie. Apărătorul dlui profesor Veniamin a fost maestrul André Berthon, fost ministru.

Tribunalul a condamnat pe Constantin Arsen pentru defaimare, la 500 Frs. noi amenzi și 500 Frs. noi despăgubire către reclamant, precum și la publicarea sentinței în două ziare pariziene. Sentința a fost dată cu două de apoi.

La Paris au sosit circa 40 de chelneri, bucătari și directori de local, trimiși de către Ministerul Alimentației Publice din București pentru a se perfecționa în meseriile respective pe lângă marile restaurante din capitala Franței. Aceștia au fost plasați la diferite bazaruri, restaurante și cabarete din Paris, din cartierul le Champs-Élysées, Pigalle, Marile Boulevards. Toți sunt între 30 și 40 ani. Ei au fost selecționați în țară după minuțioasă anchetă a securității și mai toți au familie, copii și soție, care au rămas ca ostatici în cazul în care vreunul din ei ar vrea să aleagă libertatea la Paris.

In altă parte a Buletinului arătam că la Fundația Regală din Paris a avut loc conferința dlui profesor N. A. Gheorghiu. Cu această ocazie dl Gheorghiu a prezentat pe conferențiar, relevând că Institutul Universitar Român Carol I intră în acest an în al 14-lea an de activitate. Deasemenea dsa a anunțat pierderea a doi membri ai Fundației în persoana d-lor SABIN MANOILA și SCARLAT LAMBRINO. Conferința dlui Gheorghiu a fost animată prin citirea unor poeme ale lui Eminescu, de către soția conferențiarului, care este artistă Nina Diaconescu.

La Paris a sosit o delegație reperistă, condusă de Alex. Bărlădeanu și Mihail Petri, adjunct al Ministerului Comerțului Exterior, compusă dintr-un mare număr de specialiști, pentru a discuta problemele referitoare la relațiile economice între cele două țări.

La New-York a sosit delegația reperistă care va participa în a 19-a sesiune a ONU-ului. Delegația în conducere de Corneliu Mănescu, ministru de externe și ex-convince din următoarele perioade Mircea Mălița, adjunct al Ministerului de Externe, Mihail Băgețanu, reprezentant permanent al RPR-ului la ONU, Gheorghe Diaconescu, an-

basadorul Reperei-ului la Varșovia; Vasile Pungan, membru al Colegiului Ministerului Afacerilor externe; Maria Groza, secretara Consiliului Național al femeilor; Ion Dăcu Constantin, Filikan și Iacob Ionășcu, directori ai Ministerului Afacerilor externe; Ion Moraru, consilier la Mișcarea permanentă a Reperei-ului la ONU, precum și un mare număr de consilieri, experți și dactilografe.

GENERALUL DE GAULLE, Președintele Republicii Franceze, în discursul pe care l'a ținut la Strasbourg, cu ocazia festivităților ce au avut loc pentru a 20-a aniversare a eliberării acestui oraș, a spus, printre altele, următoarele:

"... În sfârșit, în ceprivește viitorul, având în vedere perspectivele evoluțiilor interioare și exterioare ale blocului totalitar din Răsărit, sub presiunea elementară a oamenilor care aspiră de a regăsi demnitatea lor și a popoarelor care tind a relua liber arbitrul lor național, aceste esete, într-o zi, ar putea face să întrevedem o apropiere a Europei întregite, echilibrate, rezolvând problemele ei și punând la dispoziție vasele ei resurse pentru progres și pace".

Noul comitet al Comisiei repersiste a UNESCO-ului în țară a fost astfel compus: Președinte, Atanase Joja; vice-președini, Prof. Jean Livescu, adjunct al Ministerului Invățământului, Prof. Iorgu Iordan și Șt. Milcu, vice-președini ai pseudo-academiei reperiste; secretar general, Miron Nicolescu, directorul Institutului de matematică al pseudo-academiei reperiste.

Aniversarea Unirii Transilvaniei și a Bucovinei la Paris-Mună va fi comemorată la Paris de către Fundația Regală Universitară, Marți 1 Decembrie, la sediul Fundației. La această yedință festivă vor vorbi dl VIRGIL MICU despre "Romanismul în Transilvania".

Dl George Uscătescu din Spina, va vorbi la Paris în ziua

de 4 Decembrie, la orele 20,45 la sediul Fundației Regale Române, sub auspiciile căreia va face comunicarea dsale "Actualitatea lui Eminescu".

Printre cei opt membri supleanți ai Comitetului central al partidului comunist din URSS, care au fost recent avansați ca membri titulari, figurează și ambasadorul URSS-ului la București, Gheorghe I. K. Jegaline. De notat că aceste avansări au fost trecute sub tăcere de presa reperistă.

Cărcul italian "Medrano", care se găsește de 3 luni în țară unde a dat reprezentații la Timișoara, Cluj, Baia-Mare, Ploești, Tg. Mureș, Onești, Buzău, Iași, etc., a sosit la București pentru o serie de spectacole pe șoseaua Ștefan cel Mare, unde a fost instalată cu pola circului. Reprezentațiile vor dura până la 6 Ianuarie 1965. Este primul mare circ occidental de proporții uriașe, care dă reprezentații în Reperi. Trupa și animalele dispun de un tren special de peste 70 vagoane.

VIZITAȚI CU INCREDERE

RESTAURANTUL ROMANESC

" S I N A I A "

56, rue Ste-Anne - PARIS 2^o

Telefon: RIC.15-28

(Metro: Opéra - Bourse -

4 Sept.-Richelieu Drouot)

ESTE DESCHIS Z I L N I C

- MIERCURI ÎNCHIDERE

OBLIGATORIE SAPTĂMÂNALA -

BUCATARIE ALEASA ROMÂNESCA

GRATAR - MITITEI

TOATE SPECIALITAȚILE

CULINARE ROMÂNEȘTI



LETTRE OUVERTE À MR. JEAN DE BEER,
SECRETARE DU P.E.N. - CLUB FRANÇAIS

Monsieur,

Après avoir lu les impressions que vous rapportez de Bucarest à la suite de l'invitation qui vous a été faite par les actuels dirigeants de la Roumanie, impressions parues dans "Le Monde" du 7 novembre, je suis fier que vous ayez pu constater par vous-même, dix ans après plus de 19 ans de terreur rouge, dix années contre la pensée, la langue, les coutumes, la littérature, en un mot contre la civilisation française, le sentiment profond des Roumains n'a pas changé à l'égard de leur grande soeur, la FRANCE. Et cet attachement que le régime s'est efforcé de détruire, prouve malgré les vicissitudes, que les sentiments ancrés dans le coeur des Roumains sont restés intacts. Voilà un reconfort pour l'avenir de la Roumanie!

Dans votre article vous citez un certain nombre d'écrivains roumains vivant en exil et vous leur faites un vibrant hommage, bien mérité d'ailleurs. Je ne crois pas que vos hôtes de Bucarest soient très sensibles à ces éloges, puisque dans leur esprit il s'agit de "raïtres", d'ennemis du peuple roumain qui se sont réfugiés à l'étranger. Entre nous soit dit, ils ne sont pas plus "traîtres" et "ennemis du peuple" que vous et moi.

Mais la présente lettre ouverte a un autre but: celui de vous faire connaître les méthodes qu'utilisent les actuels dirigeants de la Roumanie pour arriver à leurs fins propagandistes. Vous avez été, sans le savoir, victime de votre bonne foi. Ayant reçu une éducation occidentale, vous ne pouvez concevoir que le secrétaire du prétendu PEN-CLUB roumain puisse se prêter de bonne grâce à une mise en scène qui a eu un seul but: vous convaincre que les libertés sont aujourd'hui totales en Roumanie. Il s'agit, d'après vos propres dires, d'une "date historique", celle de la vente libre en Roumanie du journal "Le Monde" à 11 heures du soir dans les rues de Bucarest. Cette manœuvre est cousue de fil blanc, ce qui res sort plainement de la réponse qui vous a été faite au moment où vous vouliez constater par vous-même "cette date historique". En effet, il vous a été répondu "qu'il n'existe aucune exemption". Vous ne connaissez probablement pas le fait qu'en Roumanie la vente des journaux dans les rues est inexistante et plus encore pour ce qui concerne les journaux étrangers... En ce qui concerne le fait que vous avez vu sur le bureau de l'artiste Beligan "divers quotidiens parisiens achetés au kiosque voisin", je me permets de vous faire connaître ce qui s'est déclaré que les journaux pour l'étranger nous sont pas distribués pour la vente en Roumanie, en dehors de "L'Humanité" et "Le Monde", et ce dernier depuis Octobre à titre de préférence, cela pour une durée de trois mois. Voilà deux faits saillants qui démontrent une fois de plus (suite en 2ème vol.)

NOUS PUBLIONS LA PREMIERE REPONSE à notre grande enquête ouverte par notre publication dans le monde politique des exilés démocrates roumains. Mr. ERUTUS COSTE, ancien diplomate et secrétaire général de l'Assemblée des Nations Unies Européennes, répond aux deux questions de notre enquête: "Comment doit réagir le monde politique roumain des exilés face aux derniers événements enregistrés derrière le rideau de fer et particulièrement ceux concernant la Roumanie, et de la nécessité éventuelle de rajourner les cadres actuels du Comité National Roumain".

LES AMIS DE MARIA VENTURA nous prient de publier le texte suivant: "Le 6 décembre 1964 il y aura 10 ans que nous avons conduit notre chère Maria Ventura au petit cimetière de Passy, où elle avait manifesté le désir d'être enterrée. Nous prions ceux qui l'ont connue et aimée, d'aller sur sa tombe à l'heure qui leur conviendrait, et ceux qui ne pourront pas y aller, de lui dédier, au cours de cette journée, une pensée ou une prière".

A BONN A EU LIEU LE DEUXIEME CONGRES de la "Ligue pour l'autodétermination des peuples", dont le président est Mr. Maurice Schumann. Sept pays d'Europe ont été représentés, ainsi que les Etats-Unis. Mr. P. Auer, secrétaire de la Ligue, a fait le point des débats.

NOUS PUBLIONS D'APRES LA REVUE MEDICALE

française "Le Caducée" un dialogue avec un médecin roumain sur les conditions de la vie des médecins en Roumanie.

UNE MISTERIEUSE AFFAIRE D'ESPIONNAGE industriel au profit de la Roumanie a été démasquée en Autriche, dans la petite localité de St-Polten, tout près de Salzbourg. Un des espions, l'ing. Gavril Lustig de 29 ans, avec deux autres complices, ont été envoyés par le gouvernement de Bucarest pour se disant perfectionner leurs connaissances techniques en faisant un stage aux usines sidérurgiques "Voith" de St-Polten. L'affaire a été révélée par l'ing. Lustig, qui a choisi la liberté et a demandé le droit d'asile en Allemagne Fédérale.

(Suite de la première col.)

que les régimes totalitaires, qu'ils soient hitlériens ou communistes, se servent magistralement de la duperie qui n'a de pareil dans aucun pays occidental, pour atteindre leurs visées.

Je vous prie, Monsieur, de ne pas tenir rigueur au peuple roumain des procédés peu orthodoxes dont les auteurs sont les mêmes dirigeants "libéraux" qui se trouvent à la tête du pays et qui oppriment de ce libéralisme tout un peuple.

Veuillez croire, Monsieur, à mes sentiments les meilleurs.

René Thévo